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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Comissão Paritária Rio Paraopeba 

do Conselho Estadual de Política Ambiental - COPAM 
Data: 26 de agosto de 2013, às 9h. 

Local: Rua Espírito Santo, 495, 4º andar – Plenário - Centro, Belo Horizonte/MG. 
 

Aberta a seção a Presidente comunica posse de Gleyber Ferreira e Silva Carneiro do Instituto Kaluana 
Upiara K’Up Conservação e Gestão, representante de Organizações Não-Governamentais, com assento na 
cadeira de Titular. O Conselheiro apresentou relatório da COPASA no qual é abordada a retomada de 
invasão em área situada nas proximidades do bairro Tupã, lago de Vargem das Flores e sub-bacia do 
córrego Olaria/Chiqueiro, com remanescente de Mata Atlântica e presença de diversas nascentes. A 
ocupação irregular resultará na formação de aglomerado de edificações sem qualquer infraestrutura 
sanitária, interferindo no lago, já que os efluentes serão direcionados para o manancial, como já acontece 
no bairro Tupã. Constatou-se a presença de mais de 100 famílias no terreno. Estas intervenções se 
estendem até as proximidades de nascentes, sem qualquer medida de proteção. É necessária ação efetiva e 
urgente pelos órgãos ambientais e da COPASA, visando à remoção imediata dos invasores, que não 
apresentaram qualquer documento legal que ampare a ocupação. A demora na interrupção efetiva da 
invasão coloca em risco todos os trabalhos de preservação ambiental na região e gera sério precedente para 
novas ocorrências. A conselheira Paula Meireles da FIEMG considera importante o assunto e reitera as 
palavras do conselheiro. O Sub Ten Marcelos Antônio Marques, representante da PMMG comunicou que a 
cerca de 2 (dois) meses ocorreu intervenção da Policia no local juntamente com técnicos da Prefeitura, 
onde foram Autuados aproximadamente 50 pessoas e retiradas 500 em processo de invasão. Comunicou 
ainda, está prevista nova fiscalização em conjunto a fim, de averiguar novas invasões. A ATA da 9ª RO 
COPA Rio Paraopeba foi aprovada com abstenção de voto do Sub Ten Marcelos Antônio Marques e 
Guilhermina Maria Severino Borba Moreira representante da SEAPA.  
Após análise dos pareceres os Membros da Comissão votaram pela seguinte decisão que será homologada 
por esta Instância da COPA. 

 

Processos julgados nesta COPA 
PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DE AUTORIZAÇÃO PARA INTERVENÇÃO AMBIENTAL COM SUPRESSÃO DE 
COBERTURA VEGETAL NATIVA COM DESTOCA: 

Processo Explorador Decisão Validade 
09010005580/12 Rodan Transportes Ltda. Pedido de Vista pelo Representante do Instituto 

Kaluana Upiara K’Up Conservação e Gestão. 
 

- 

 

Compuseram a Mesa: 
 
Presidente: Elizabeth Barretto De Menezes Lopes  
Titular PMMG: Sub Ten PM Marcelos Antônio Marques 
Titular FIEMG: Paula Meireles Aguiar 
1º Suplente FETAEMG: Afonso Corrêa Diana 
1º Suplente SEAPA: Guilhermina Maria Severino Borba Moreira 
Titular ONG’s: Gleyber Ferreira e Silva Carneiro 
Assessoria Jurídica: Bruno Malta Pinto 
Secretaria Executiva: Mary Luisa de Freitas Paixão  

 
 
 
 
 

Elizabeth Barretto de Menezes Lopes 
Coordenadora Regional dos Núcleos de Regularização Ambiental do 
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Alto São Francisco e Presidente da Comissão Paritária Rio Paraopeba 


